

Dos actos, dignos de todo elogio, se han manifestado al mundo en el espacio de pocos días. Uno inspirado por el sentimiento católico de un egregio español; y el segundo brotado del amor a España de un extranjero que lleva en sus venas nuestra sangre y aprecia en todo su valor las hidalgas proezas hispanas.

El primero pertenece a nuestro Jefe de Estado, quien, siempre que se le presenta ocasión, nos da muestras de su acendrado espíritu cristiano y de su gran prudencia de hombre público, sin importarle nunca «el qué dirán en el extranjero», fórmula de actuar a que cobardemente se someten muchas gentes del día, esclavizándole sus conciencias y las de los demás. Ha pocos días que en la ciudad de Vitoria al Caudillo le fué ofrecida en nombre del Ayuntamiento de la capital alavesa la primera medalla de oro «Francisco Vitoria» y Franco después de agradecer tal distinción, creada para premiar los afanes pacíficos expresados sinceramente por los Jefes de Estado, lanzó una idea verdaderamente generosa. Ante su auditorio expresó sus deseos sinceros de que aquella preciada condecoración, recordatorio del insigne dominico Vitoria—creador de las bases más firmes del Derecho Internacional—se ofreciese a Su Santidad Pío XII, como reconocimiento de sus meritorios servicios a la humanidad en todo el tiempo de su glorioso pontificado. Franco, con este acto, a la vez que oficialmente reafirmó el espíritu católico que anima al Estado Español, aceptando las doctrinas del eminente jurista hispano, realizó la noble figura de uno de los más excelsos bienhechores del mundo ante los propios y los extraños.

El otro acto es esencialmente hispanista y de él ha dado muestras notables un destacadísimo parlamentario de las Cámaras Legislativas de las Islas Filipinas, Nueva York, sede hoy de los más altos poderes mundiales, caja de resonancia de las voces internacionales más importantes, ha oído la voz valiente y sincera de Vicente Sotto, quien ha honrado a su Madre España, haciendo de ella exaltado elogio y ponderando cumplidamente lo que ella ha hecho en sus tierras, clamando por la protección del lenguaje castellano en su hogar patrio, «algo de inestimable valor que nos ha servido para levantar el edificio de la cultura filipina».

Uno y otro rasgo merecen destacarse y elogiarse para con ellos disipar las negruras de propagandas insensatas en torno de nuestra amada Patria, extremadas en estos días por hijos perversos en los pasillos del gran palacio de la O. N. U.

ANTE LA PROXIMA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

Programa de la Delegación norteamericana en relación con la actitud rusa

SE DICE QUE MOLOTOF HARA UNA PROPUESTA SORPRENDENTE

Sensato artículo de un periódico inglés con respecto a España

WASHINGTON.— El general Marshall ha preparado durante los últimos diez días una serie de estudios sobre los principales problemas internacionales. Entre los asuntos que Marshall lleva en cartera figura la pretensión norteamericana de que la Asamblea acuerde la organización de una Comisión de vigilancia en la frontera griega, iniciativa que fracasó en el Consejo de Seguridad por el veto ruso.

Los asesores de Marshall han declarado que el secretario de Estado ajustará su actuación a los siguientes puntos:
Exponer el programa de la De-

legación norteamericana en las sesiones de la Asamblea; procurar arrancar a la U. R. S. S. la iniciativa en los debates; procurar convencer a los países que están fuera de la órbita soviética, especialmente a los que se encuentran en la zona límite entre el Este y el Oeste, de que los Estados Unidos actuarán energicamente y fundarán su política internacional en el funcionamiento de la O. N. U.

¿Propuesta sorprendente rusa?

Molotov llegará en avión a Nueva York a primeros de octubre con una «propuesta sorprendente» para exponerla ante la Asamblea de las Naciones Unidas, según se dice en fuentes autorizadas de Lake Success.

En la pasada reunión, Molotov tomó la relativa en la Asamblea cuando hizo la propuesta del desarme mundial. Los datos que se barajan ahora parecen indicar que piensa presentar otra tan espectacular como la del año pasado. La proposición de Molotov relativa al desarme condujo a la creación de la Comisión del Desarme, pero no se consiguió nada práctico.—EFE.

Argentina propondrá la abolición del veto

BUENOS AIRES.—En la próxima sesión de la Asamblea General, la Argentina propondrá la abolición del privilegio del veto y la reafirmación de la soberanía de la Asamblea General para la admisión de nuevos Estados, según ha declarado el vicepresidente de la Delegación argentina, Eduardo Corominas.

También pedirá que la Conferencia General de Trabajadores de la Argentina sea considerada como organismo de consulta por proyectos que crezcan el mayor aumento en la producción en el más corto espacio de tiempo.—EFE.

Habla el Papa a las participantes en el Congreso de la Federación Internacional de Mujeres Católicas

CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad, recibió ayer en audiencia en el aula de las bendiciones a 1.500 mujeres que han asistido al Congreso de la F. I. de Mujeres Católicas. El Santo Padre les habló en francés diciendo que nunca debe ser mayor la sadacia, la iniciativa y el espíritu de sacrificio que han de demostrar las mujeres católicas.

Declaró seguidamente que es preciso preguntarse si se ha hecho todo lo posible para colocar a la mujer en condiciones de hacer frente a las circunstancias adversas que la rodean. Mucho ha hecho la Iglesia, pero es preciso hacer más. Agregó que una ola de perversidad se extiende por todas partes, mientras que gritos de auxilio se reciben de todas las direcciones.

El Papa no puede limitarse a lamentar tal estado de cosas, sino

al Consejo Económico y Social. Interrogado Corominas si la Argentina adoptará en la Asamblea «la tercera posición» del presidente Perón, dijo que su país abogará por el triunfo de los principios y la afirmación de los derechos del hombre y de los Estados. «En tal sentido —agregó—, la Argentina está trabajando no por una posición equidistante de los grupos primordiales en que se debate la Humanidad, sino por el establecimiento de una nueva forma de vida universal, compatible con las esperanzas, con los principios generales y con los derechos y deberes del hombre.»—EFE.

Enérgica acusación contra Rusia en el pleto de Grecia

WASHINGTON.—El departamento de Estado publica un comunicado, en el que se acusa a Rusia, en la cuestión de Grecia, de haber frustrado la clara voluntad de una aplastante mayoría de los miembros del Consejo de Seguridad.

El comunicado acusa a Bulgaria, Yugoslavia y Albania de «retardar, sabotear y obstruir» las investigaciones de la Comisión balcánica de la O. N. U., e insiste en que estos países han alentado

de un modo definido y han ayudado al movimiento guerrillero griego.

El hecho de que este comunicado se haya publicado en vísperas de la Asamblea general de las Naciones Unidas, en la que va a ser discutido el caso de Grecia, se considera en los medios informados como una ratificación de la reciente declaración del representante norteamericano en el Consejo de Seguridad, que afirmó que los Estados Unidos no vacilarán en agotar todos los medios permitidos por la Carta de las Naciones Unidas para mantener la paz internacional y prestar a Grecia toda la ayuda que pueda necesitar en el futuro.—EFE.

«Dejemos a España en paz»

NEUVA YORK.—Bajo el título «Dejemos a España en paz», «The Times Herald» inserta un artículo de su comentarista, Mr. Bak C. Baldrop, acerca de las intromisiones de la O. N. U. en los asuntos de España. En dicho artículo recoge los principales argumentos del libro «Proceso irregular» que sobre ese mismo tema ha escrito el publicista español Qaliez, traducido al inglés.—EFE.

La escuadra norteamericana en ESMIRNA

En los círculos políticos turcos se califica esta visita de vital importancia

Descontento de Egipto en la O. N. U.

ANKARA.—Una flotilla norteamericana, integrada por el portaaviones «Leyte», el crucero «Dayton» y cinco destructores, al mando de la cual figura el vicealmirante Bernald Bierl jefe supremo de la flota norteamericana en el Mediterráneo, ha anclado en Esmirna, donde dicha flotilla permanecerá por espacio de seis días. Se trata de una visita de dicha flotilla calificada de «buena voluntad». Han sido organizadas diversas recepciones en honor de los marinos y oficiales de los buques en cuestión.

En los círculos políticos de Ankara se califica la visita de vital importancia.—EFE.

Protesta norteamericana a Yugoslavia

WASHINGTON.—El Gobierno de los Estados Unidos ha presentado una enérgica protesta al Gobierno yugoslavo por la detención y malos tratos dados a soldados británicos y norteamericanos detenidos por las autoridades yugoslavas. El Gobierno norteamericano exige además la inmediata libertad de nueve soldados estadounidenses que se hallan aún detenidos.—EFE.

Lee, futuro representante de Truman en el Vaticano

ROMA.—En los centros diplomáticos se asegura que el teniente general John Lee se convertirá

en el representante personal de Truman cerca del Vaticano en cuanto cese en sus funciones de comandante jefe de las fuerzas norteamericanas en el Mediterráneo y se retire del servicio militar activo.

De confirmarse esta noticia, Lee sustituiría a Myron Taylor, quien salió ayer para los Estados Unidos luego de haber celebrado cuatro conferencias con el Papa en el transcurso de tres semanas. (Efe).

Con gritos contra la O. N. U. se manifiestan los egipcios

EL CAIRO.—A los gritos de «¡Viva la revolución! y ¡abajo el Consejo de Seguridad y las potencias imperialistas!», se han reunido millares de miembros de la Hermandad Musulmana en la parte exterior de la mezquita de Azhar, en señal de protesta contra la decisión del Consejo de Seguridad de la O. N. U. de dar largas a la cuestión angloegipcia.

Tanto en la Policía como en los amotinados se han registrado heridos, sin que se conozca aún su número exacto. Una vez disuelta la manifestación la Policía siguió patrullando por las calles de la ciudad.

Observadores políticos han declarado que las manifestaciones han sido organizadas por varios grupos juveniles.

El ministro de Comercio británico habla a los dirigentes de industria y sindicatos

Régimen de «superausteridad» por tiempo indefinido para mantener la independencia económica de la Gran Bretaña

LONDRES.—El ministro de Comercio británico, sir Stafford Cripps, ha pronunciado un discurso ante una asamblea de dirigentes de la industria y de los Sindicatos Ingleses, en el que hizo constar que Inglaterra mantendrá su independencia económica, a pesar de la ayuda que espera recibir de los Estados Unidos. Al mismo tiempo anuncia una campaña para aumentar las exportaciones británicas lo antes posible, con el fin de evitar un derrumbe económico.

Destacó que el régimen de «superausteridad» tiene que continuar por tiempo indefinido y acaso aumentar en intensidad. Agregó que Gran Bretaña pierde a razón de 600 millones de libras esterlinas al año y que las recientes medidas de austeridad para evitar la bancarrota han permitido alejar algo este peligro. «Tenemos muy poco tiempo y muy pocas reservas con que cumplir esta inmensa labor».

Paseo de relieve que las circunstancias son tales que Gran Bretaña se ve obligada a desviarse del comercio multilateral a favor de los sistemas bilaterales, procurando no llegar demasiado su comercio y finanzas al dólar, viéndose

obligada a estudiar la creación en el seno del Imperio de una economía aun más firme que la actual.

El ministro terminó su discurso expresando la esperanza de que con un régimen de austeridad Gran Bretaña podrá nivelar su economía.—EFE.

Inglaterra busca la bomba atómica

COPENHAGUE.—Sir John Anderson, presidente del Comité británico de energía atómica, en una entrevista concedida a un periodista del diario «National Tidende», declaró: «Aunque en Gran Bretaña no se producen «bombas atómicas, estamos trabajando para conseguirlo».

Anderson se encuentra actualmente en Barcelona con el fin de celebrar una entrevista con el profesor Niels Bohr, que ha trabajado en la investigación atómica durante la guerra en los Estados Unidos.—EFE.

El Banco Internacional no puede ayudar a Europa

LONDRES.—Al presentar a la Junta de gobernadores, la memoria anual del Banco Internacional, su presidente John McCloy,

ha dicho: «Basta ahora, en lo que concierne a Europa, el papel del Banco no puede ser ayuda, pero será afectado por la forma, extensión y momento en una ayuda se haga bajo la forma del llamado «plan Marshall». No considero que este plan es un sustituto para los empréstitos del Banco a los países que participan en las deliberaciones de París. Al contrario todo empréstito o crédito que se haga en el futuro plan económico, tenderá a hacer los empréstitos del Banco más productivos y más atractivos, tanto para los accionistas como para los clientes.»

Agregó McCloy que el Banco había favorecido, y por ahora continuaría favoreciendo todos los

El embajador de la Argentina entrega donativos para los damnificados de Cádiz

SAN SEBASTIAN.—A la una y media visitó al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en su despacho del Ministerio de Jornada el embajador de la República Argentina, doctor Pedro Radio, acompañado del consejero de la Embajada, señor Ponce, con objeto de hacerse entrega de la cantidad de 22 729 70 pesetas, recaudadas en beneficio de las víctimas del sismo de Cádiz en la fiesta de gala organizada por la Embajada argentina en el teatro Bellas Artes de esta ciudad. Asimismo el señor Radio entregó al señor Martín Artajo la cantidad de 5.000 pesetas, donativo hecho por doña María Luisa Guerra, de nacionalidad argentina, con el mismo fin benéfico. El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, agradeció profundamente esta prueba de solidaridad que la nación hermana ha mostrado en esta triste ocasión.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Por el presente se pone en conocimiento de los alumnos y del público en general, que a partir del día 18 de septiembre está abierta la matrícula de ingreso y asignaturas en la secretaría de esta escuela.

Asignaturas que pueden cursarse.—Aritmética y Geometría práctica y elementos de construcción; bordados y encajes; dibujo artístico; dibujo lineal; corte y confección; modelado y vaciado y elementos de mecánica, física y química.

Las horas de matrícula son de ocho a nueve y media de la tarde.

En la Secretaría se facilitarán cuantos datos e informes solicite el público.

Escuela del Magisterio de Avila

Becas

Por Orden de la Sección Delegada del Patronato de Protección Escolar del Distrito Universitario de Salamanca, se convoca un concurso oposición para proveer dos becas para varones y dos para hembras, o sea cuatro becas para esta Escuela del Magisterio, de trescientas pesetas mensuales durante los nueve meses del curso.

El plazo para la presentación de instancias es del doce al treinta del presente mes en la Secretaría de este Centro y horas de diez a una.

Los aspirantes habrán de reunir los siguientes requisitos: Haber aprobado el examen de ingreso en los estudios del Magisterio, seguir los estudios por enseñanza oficial tener relevantes aptitudes para el estudio e insuficiencia de medios económicos.

Las instancias se presentarán dirigidas al magnífico y excelentísimo señor rector, presidente de la Sección Delegada del Patronato de Protección Escolar, acompañadas de los siguientes documentos: 1.º Hoja de estudios; 2.º Declaración jurada de los ingresos globales de la familia hecha por el padre, tutor o interesado mayor de edad emancipado; 3.º Certificado de Hacienda sobre la Contribución.

Los alumnos que actualmente se hallen disfrutando media beca de protección escolar pueden también tomar parte en este Concurso Oposición a los efectos de solicitar beca entera.

Estas becas podrán ser revocadas por falta grave o calificación de suspenso y son incompatibles con el disfrute de cualquier otra. Posteriormente se anunciará otro Concurso Oposición, si a ello hubiere lugar, para proveer las resultas del actual.

El director, Juan J. Martín.

VENDO MOTO. Eduardo Marquina, 71.º—Avila.

PELETERA.—La Gasca, 8

Se vende casa dos plantas con corral o se cambia por justicia. Razón Bajada de Tras de Santiago, 4.

Seguro de Emergencia

Si no presentas la correspondiente cartilla de asegurado con la receta del Seguro, no te despacharán en la forma los productos que te hubieren sido prescritos.

BERCEO

Ferrin, S. L. de Redondela (Pontevedra)

compraria grandes cantidades, calidades buenas, recién cortadas. Enviar muestras y precios.

INTERESA AGENTE DE COMPRAS

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Concurso de ayudantes

Próxima a terminar la vigencia del nombramiento concedido a los actuales ayudantes de Clases Prácticas, prosede convocar el reglamentario concurso para el año académico de 1947-48, conforme al Decreto de 25 de febrero de 1939, advirtiéndose que estas plazas son de carácter gratuito y sin más validez que para el curso venidero.

Queda abierto el plazo para solicitar las vacantes que luego se detallan, durante los días laborables comprendidos entre el de hoy y el 24 de septiembre actual.

Las instancias reintegradas se presentarán en Secretaría, de once a trece horas, declarando estudios, títulos y méritos e indicando la plaza concursada entre las siguientes:

Para licenciados en Ciencias.—Una de Matemáticas, una de Ciencias Naturales y una de Física y Química.

Para licenciados en Filosofía y Letras.—Una de Lengua Latina, una de Lengua Española, una de Lengua Griega, una de Geografía e Historia y una de Filosofía.

Para profesores de Dibujo.—Una de Dibujo y Modelado.

Para no titulados.—Una de Lengua Alemana, una de Lengua Francesa, una de Lengua Inglesa y una de Lengua Italiana.

El director, M. C. Alvarez Querol.

Suscripción pro Cádiz

Continuación de donativos recogidos por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., para los damnificados de la gran catástrofe de Cádiz

Don Luciano Rodríguez, 0'50 pesetas; don Román Rodríguez, 1; don Daniel Hernández, 5; don José Ubeda, 5; don Adrián Medrano, 0'50; doña María Salcedo, 2; don Julio Pérez, 25; don Teófilo Hernández, 1; don Felipe Lorenzo 1; señor Acaña, 25; don Eloy Berquillo, 5; doña Dionisia Barbero 3; don José María Jiménez de la Iglesia, 5; don David Martín, 5; señor de López, 5; doña Rosario Martínez, 2; don Aurelio Sanchidrián, 1; don Isidro Fernández, 10; don Rafael Martín, 1; don Emilio Ormazabal, 10; don Tomás Gómez, 1; don Isidoro Jiménez, 5; doña Anita Torres, 2; doña Paula López, 2; doña María Hernández, 1; doña Paulina Rivilla, 0'50; doña Juana García, 0'15; doña Orosia González, 0'25; viuda de Domingo Vega, 1; don Demetrio Núñez, 5; don Tiburcio Cabrera, 3; doña Dionisia Vallejo, 1; doña Isabel Serapio, 0'30; doña Valentina Arribas, 1; doña Fidela Herráez, 0'50; D. Carlos Aller, 1; doña Pilar Gras, 2; doña Teresa Martín, 1; don Pedro Muñoz, 5; don Lorenzo Pejaras, 1; doña Juliana Borreguero, 0'25; don Jorge Sáez, 5; doña Flora López, 2; doña Lucía Pérez, 1; doña Concepción Jiménez, 1'50; doña Florentina Castillo, 1; Hijo de Lorenzo Gómez, seis chaquetas de señora.

Vendo aparato de radio en buenas condiciones y perfecto funcionamiento. Razón: Villa Sonsoles, Huerto 10 P. Casteño.

Información del Magisterio

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Conclusión de los nombramientos de maestros correspondientes a la segunda parte del concurso general de traslados, acordados por Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria del día 4 de septiembre actual.

En el «Boletín Oficial del Ministerio» del pasado día 8, ha terminado la publicación de los expresados nombramientos, figurando entre ellos los siguientes maestros de esta provincia:

Don Pedro García Egido, número 625 de las oposiciones de 1945 de Maestros (Avila), para Las Fuenas, Ayuntamiento de Cebón (Soria).

Don Angel Juárez Jiménez, número 793, en expectación de destino, para Villarraso, Ayuntamiento de Pobar (Sora).

Don Juan José Hurtado Vera, número 913, de Pequerinos (Avila), para Riodeporcos, Ayuntamiento de Ibias (Oviedo).

Don Angel Nieto Rapila, número 1055, de Donjimeno (Avila), para Vilazello, Ayuntamiento de Ibias (Oviedo).

El plazo de reclamaciones contra estos nombramientos terminará el día 16 de los corrientes.

Los maestros que no solicitaron nombramiento en propiedad definitiva o que no lo han alcanzado por no haberles correspondido ninguna de las vacantes solicitadas, quedarán en situación de su pernumeración, conforme dispone el número 3.º de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 22 de julio próximo pasado y seguramente podrán continuar en la escuela que, en la actualidad desempeñan provisionalmente, si esta no se hubiera provisto en el concurso o no tuviera que reintegrarse a ella el propietario de la misma, o en expectación de destino para ser nombrados con el mismo carácter provisional lo que resulten desplazados con motivo del referido concurso.

Sucesos en la provincia

La cicuta

El Guarda Jurado de la finca «Robledo de Valde Tiéras» denunció a la Guardia Civil de Hontanares en servicio de vigilancia por las intenciones del Rio que en el sitio conocido por el nombre de «El Trampal», término municipal de Lanzahita, se hallaban pescando tres individuos teniendo encadenadas las aguas con cicuta. La Benemérita se trasladó al lugar de referencia, procediendo a la detención de Cándido Rodríguez Robles, Remundo Castillo Carbonero y Bautista Díaz González, naturales y vecinos de Lanzahita, quienes declararon haber echado en el agua un poco de tierra negra con cicuta, recogiendo unos cuatro kilos de peces aproximadamente.

Estos individuos, que causan daño incalculable a la riqueza piscícola con su conducta insensata, han sido puestos a disposición del Juez de primera instancia de Arenas de San Pedro.

Ellas... entre sí

En el sitio denominado «El Santiaguero», de la histórica Villa de Mombeltrán, Vicenta Sánchez González, mayor de edad y soltera, y Bernabé Robledo Arzasto, soltera también, vinieron a las manos, dando la primera a Bernabé una golpe en la cabeza con una piedra, causándole una herida contusa en la región mastoidea izquierda, según apreciaciones del médico titular. Las diligencias instruidas por la Guardia Civil, fueron entregadas al señor Juez de Paz, que la pondrá entre ellas.

Y ellos

En la calle de Chilla, de Candelada, rifieron días pasados Aurelio Jiménez Jiménez y su convectivo Amador Sánchez Salvador, al que Aurelio ocasionó con una garrota una herida en la parte anterior del parietal izquierdo, y...

Lista de donativos recibidos para la FIESTA DE LA FLOR

Relación de donativos enviados por los Ayuntamientos de la provincia:

Navalmoral, 56'25 pesetas; Pozanco, 40; Rieftio, 76'50; Salvadros, 89; Urraca Miguel, 10; Vega de Santa María, 40; Villaflores, 55'75; Villanueva del Aceral, 10; Viñega de Moreña, 98; Vita, 50; Zaperdial de la Cañada, 34; Sinalabajas, 10; Ojos Albos, 10; Narzillos del Rebollar, 15; Martiherrero, 8; Donvidas, 10; Collina, 6; Aldaveja, 18.

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 14. Domingo XVI después de Pentecostés.—La Exaltación de la Santa Cruz.—Santos Cornelio Crescencio, Victor Rósaia y Salustia, mrs.; Materno, ob.

La misa y oficio divino son del domingo 16 después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas a las siete, ocho, ocho y media, nueve y media. A las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

—Santiago.—A las once y media misa para los productores.

San Pedro.—Ocho, nueve, y diez la de catequesis.

Madres (San José).—A las ocho menos cuarto.

—Encarnación.—A las ocho menos cuarto, misa.

Siervas de María.—A las ocho. Santa Ana.—A las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas).—A las ocho.

Nuestra Señora de las Vacas.—A las ocho.

Padres Paules.—A las nueve.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las seis y media a las diez cada media hora, misas.

La Santa.—Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora. Y a las once en punto la última.

Días laborables: Misas desde las seis hasta las nueve inclusive cada media hora.

Magdalena.—A las once.

Santo Tomé.—A las doce.

Capilla de la Institución Charitas (San Roque 34)

La Santa Misa a las ocho y cuarto de la mañana. Por la tarde, a las ocho, bendición con el Santísimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las ocho de la mañana.

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María.—Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión que celebrará el Excmo. Sr. Obispo. A las nueve y media, misa de novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por un R. P. dominico, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—Fiesta principal. Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión. A las diez, misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, rosario, procesión de la novena, plática por el muy ilustre señor arcediano de la S. A. I. Catedral don Justo Sánchez, y Salve y plegaria a la Virgen.

Santísimo Cristo de los Aflijidos

La Santa.—Fiesta principal y del Santo Escapulario. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. A las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del triduo y del Santo Escapulario, procesión y adoración de la Cruz.

Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa.—Fiesta mensual del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión en honor de la Santísima Virgen del Carmen. Por la tarde, a las siete, exposición, de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Ignacio de la Eucaristía, C. D. A continuación se hará la reserva y la procesión por la plaza de la Santa. Se recuerda que a est s actos

deben asistir con el Santo Escapulario la V. O. T. y los socios de la Semana Devota.

Día 15. Lunes.—Los Siete Dolores de Nuestra Señora.—Santos Nicomedes, Porfirio, Emilian, Jerónima, Valeriano, mrs.; Albino, obispo.

La misa y oficio divino son de los Dolores gloriosos de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de noviembre de 1947, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 la mujeres.

Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la Avenida de Portugal, número 2, hasta el día 30 del mes corriente, antes de las trece horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos

(Continúa en 4.º página)

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

Impresión del momento

La Exposición Alberti

Por J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

Estos días ha desfilado Avila por una interesante exposición de cuadros instalada en uno de los locales de la Escuela de Artes y Oficios. Era de uno de los prestigiosos profesores de esta Escuela a quien Avila tiene en gran estimación por su sencillez y modestia.

Don José Alberti, pintor excelente sin pretensiones pero con temperamento de buen artista y técnica realizada en los que poder fundarlas, se decidió, por gestión de varios amigos que reconocen su positiva valía, a presentar una mínima muestra de su trabajo extimo. Lo que el público le ha apreciado bastará con decir que ha vendido casi la totalidad—por no decir toda—de la obra expuesta. Ha constituido sencillamente un completo éxito.

Me une a Alberti desde la infancia estrecha e inseparable amistad, y nadie acaso como yo conoce al ilustre artista. De él pintores eminentes que fueron y son amigos de ambos, maestros celeberrimos en España, me hablaban siempre con orgullo. No se explicaban, dados sus méritos indiscutibles, su enemiga al exhibicionismo de su trabajo lleno de aciertos y realizado con arte de gran maestro.

Pero era que Alberti se consideró con una humildad que le hacía más admirado a los ojos de todos. Apreciaba en poco la maravilla de sus bodegones y sus interiores. Estos de Iglesias de Avila de la que Alberti ha hecho un culto como si fuera su propia patria chica. Tan fervoroso que ya quisieran sentirle así muchos abulenses apasionados de nuestra excelente ciudad.

Avila está en el sentimiento y en el amor de Alberti honda y sinceramente. Con su grandioso ambiente monumental, con el ya casi desaparecido tiplismo de sus gentes lugareñas. La retina de Al-

berti ha captado magníficamente de este tiplismo interesante, bellos llenos algunos de los cuales han figurado admirativamente en esta Exposición que ha constituido un acontecimiento para Avila.

Todos los amigos nos hemos dicho ante ella: Ya era hora de que José Alberti se manifestase como es y el legítimo derecho que tiene a alcanzar un justo renombre como mago del pincel con estilo propio sugestivo. La crítica le ha consagrado mercedamente, envolviéndole en una aureola de simpatía personal que tiene conquistada desde hace tiempo por su amabilidad de trato y su modestia. Ya era hora de hacer justicia a don José Alberti, el queridísimo amigo y tocayo.

Me satisface íntimamente consignarla. Agrada escribir de un hombre como Alberti tan poco enamorado con el buen fruto de su talento que a veces se comentó entre nosotros, entre sus íntimos, con la grandeza que tiene por él estimada siempre pequeña. Pero que el público, como el mejor testimonio, acaba de reputar con la dignidad acreedora, arrebatándole poco menos los numerosos cuadros presentados para honrar con ellos sus casas.

Ya con un fuerte abrazo le he significado mi afectuosa enhorabuena que aquí le exteriorizo efusiva y sinceramente. Tan de corazón como lo ha sido nuestra buena y antigua amistad.

GRANJA AVICOLA "EL PINARILLO"

Disponemos de venta pollas de 6 meses de edad, talcadas postura, al precio de 65 pesetas, y pavos pollos de tres kilos a 65 pesetas, propios recién. Servimos provincias. Camino Viejo de Simancas. (La Rubia). Valladolid

Kaleidoscopio mundial

El origen del trigo

La cuestión que sirve de título a estas líneas ha hecho correr marcos de tinta y hasta se han originado expediciones científicas que han recorrido inútilmente el continente asiático en busca de una gramínea silvestre que pueda considerarse como la antepasada de las ocho especies de nuestro trigo.

El botánico M. Aeronsohn, descubrió hace tres años en Palestina, primeramente en las pendientes del monte Hermon, y luego en el valle del Jordán, numerosos ejemplares de un trigo silvestre, muy abundante en los terrenos calcáreos, y envió cierta cantidad de grano al ministerio de Agricultura de los Estados Unidos para su cultivo. Los resultados de estas interesantes experiencias acaban de publicarse. Sin declarar de un modo categórico, los sabios americanos creen haber descubierto el antepasado del trigo canchal, aunque ciertas diferencias en el modo de fertilización de las flores les han hecho considerar este trigo silvestre como una especie distinta a la que han denominado «Triticum hermón». Suponen que es susceptible de domesticación, y que con su cultivo se podría obtener un trigo capaz de prosperar en las regiones áridas y hasta en los desiertos, es decir, donde no florecen las especies actuales. Es probable que cruzando estas con aquellas puedan resistir las enfermedades que afectan al trigo.

¿Sabía usted que...?

...Carlos Dickens, el famoso novelista inglés, fué una temporada reportero del parlamento inglés.

...en Islandia tienen iguales derechos políticos el hombre que la mujer. El Gobierno está formado por entidades de ambos sexos.

...los rusos perdieron medio millón de hombres en la batalla de Crimea.

...de una tonelada de acero salen unas 10 000 gruesas de plumas de escribir.

...en las escuelas públicas de Austria se enseña a los niños a jugar al ajedrez.

...en Londres llueve el cuarenta y cuatro por ciento de los días del año.

Perlas mejicanas

En el Puerto de la Paz, situado en el Golfo de California, exporta anualmente perlas por valor de 40 000.000 de pesetas. La mencionada ciudad es centro perlero, siendo el más importante de la costa americana del Pacífico y el tercero del mundo. Las ostras perleras, algunas de las cuales miden 45 centímetros de ancho, son valiosas solo por su nácar no se encuentran en lechos, sino sueltas. Las perlas suelen valer de 300 a 3.000 duros; pero las más valiosas entre las que poseen las diamantinas europeas, proceden de las costas de las inmediaciones de la Paz.

El redoble del trueno

Según mister Campenar, el redoble del trueno es debido a dos causas principales. En primer lugar: cuando se produce un trueno entre dos nubes y la tierra, los diversos puntos del trayecto seguidos por la descarga eléctrica, o dicho de otro modo por el relámpago, se hayan a distintas distancias de la persona que escucha de suerte, que los sonidos que provienen de otros diferentes puntos llegan sucesivamente al oído del espectador, con una intensidad que va creciendo como el cuadro de la distancia. Además un relámpago no se compone de una descarga única, sino de varias descargas de intensidades muy diferentes que suceden a intervalos muy variables. La superposición de estas dos causas provoca el efecto del redoble.

Los hongos mata moscas

Desde hace algunos años se viene estudiando bastante los hongos parásitos de los insectos nocivos que pueden emplearse en la destrucción de estos últimos. El «Empusa-zumae», conocido de antiguo, ha sido propuesto como medio de destrucción de las moscas. Y Hennes lo ha calificado artificialmente, los abundantes cultivos obtenidos pueden servir para infectar a la mosca común («mosca doméstica») y a otras especies.

Las moscas se comen los esporos del hongo, germinan éstos en el tubo digestivo del insecto e invaden sus tejidos. En Inglaterra se estudia este nuevo método de destrucción de moscas.

Las herraduras como mascotas

Hasta hace muy poco tiempo era creencia popular que las herraduras eran talismanes de buena suerte para cualquiera, pero antiguamente sólo se atribuía esta virtud para los militares y marinos.

Enrique II de Inglaterra creía firmemente en las herraduras como emblemas de la buena suerte, y regalaba herraduras engarzadas en piedras preciosas a muchos regimientos.

En la guerra del 14, la herradura conservó su popularidad como mascota entre los soldados ingleses, y las que se les caían a los caballos se clavaban solemnemente a los palos de las tiendas de campaña, a los costados de los camiones y a los arzones de la artillería. En una fotografía publicada en el año 1915 se veía una herradura clavada en un automóvil de campaña del Príncipe heredero de Alemania, lo cual prueba que también los alemanes creían en aquella época en tan original talismán.

Entre los marineros era también muy popular la herradura. Antes de que se inventasen los dreadnaughts era costumbre clavar una herradura con las puntas hacia arriba en los palos mayores de los buques.

Nelson clavó de esta forma una herradura en el palo mayor del «Victoria» antes del combate de Trafalgar.

Diamantes radioactivos

Los diamantes expuestos a la acción de la radio se tornan altamente radioactivos, y conservan este estado durante varios años, sin disminuir aparentemente en su fuerza, según afirma un hombre de ciencia inglés.

En un caso un diamante fué expuesto a radio durante varios meses, hace doce años adquirió suficiente radioactividad para impresionar una placa fotográfica. Desde entonces, no ha variado a estar cerca del radio y, sin embargo, sigue tan activo como al principio a pesar de haber sido usado constantemente y ser hervido en ácidos fuertes.

Los enecas indios

Según nos cuenta Virgilio el famoso poeta latino, en su no menos célebre poema «La Eneida», Eneas huyó de la catástrofe de Troya, llevándose a su padre a cuestas, hecho digno de todo buen hijo. Pero el príncipe troiano no sobrepasaba en amor filial a los indígenas contemporáneos de ciertas regiones de la India donde los devotos tienen que recorrer grandes distancias para llegar a la mezquita o al templo.

Como los viejos de las aldeas lejanas no podrían ir a cumplir sus deseos religiosos, es muy corriente encontrar en los caminos hombres jóvenes llevando a cuestas, cómodamente sentada en una silla de mimbre, a su anciana madre.

Extrañas costumbres

La Polinesia es quizá el único lugar del mundo donde se cele-

Junto al Papa

Ese es el camino

Unidos todos los católicos del mundo en torno al Papa, viviremos la vida de gracia, sentiremos una íntima satisfacción en nuestros corazones, y Dios hará descender cual lluvia bienhechora sobre nuestros hogares sus bendiciones. Quiénes aman a la augusta persona del Papa, aman a la Iglesia y aman a Dios, y quienes desplazados le ultrajan viven sin fe y son un abismo de perdición, de espanto y horror. Es cruzada que debe emprenderse sin demora, como un alegre despertar, bien seguros de que con ello ha de amanecer radiante de fe, la aurora de redención para los católicos españoles. Llegó la hora de España, la hora de nuestra hora, la hora de Dios.

Cruzamientos de brazos, no; inactividad, no; silencio, no.

Nuestra unión con Cristo, solamente puede asegurarla el Romano Pontífice, asistido especialmente por el Espíritu Santo. Los católicos han de reflexionar siempre su amor al Papa, pero sin miedos y sin enfriamientos. Nuestra posición es de avance en la vida espiritual, no de retrocesos. Mirar a Roma, al Vaticano, sede de la cristiandad, y en donde mora la persona del Padre Santo, que labora sin tregua, que ora incesante para que el Averno no devore a la afligida humanidad, para que el mundo, las almas, vuelvan a Dios. De nuevo la voz suprema, y cuajada de autoridad cual ninguna, de Pio XII, pone un átomo de esperanza a los corazones que sufren o desfallecen de quebranto, o que sufren persecución por la justicia. Por todos los pueblos del orbe se esfuerza Su Santidad, para que sea una bienhechora realidad, la justicia y la paz. Es por lo tanto Pio XII, el Pontífice de la paz, hay que decirlo una y mil veces, porque es el que con mayor ímpetu y poderosa ciencia, ha laborado para que esta paz reine e impere en el alma de los pueblos, que la quebrantaron o viven huérfanos de ella.

Nuestro insigne Pontífice, sienta como suyas las amarguras de sus hijos, los infortunios que la

guerra deparó a los pueblos, y atento a todas las voces de clamor unánime que a los espacios atruena, va derramando la caridad por doquiera, estudiando, trabajando para poner un bálsamo de consuelo a tantos corazones asustados, derramando la paz y la luz de la fe y de la gracia entre las tinieblas del confucionismo y del ambiente tan pecaminoso y reacio hacia la vida de perfección, la vida espiritual, en que se agitan las naciones. Hace un año ya, un mensaje dirigido por Su Santidad el Papa Pio XII al Sacro Colegio Cardenalicio, manifestó que existe la impresión de que la verdadera paz se aleja cada día más.

Al estudiar las cuestiones mundiales Su Santidad, entre otras cosas, dijo: «Pensemos en la situación hace un año; la guerra acababa de terminar; en los corazones de todos reinaban grandes esperanzas. Ahora vamos que tenemos razón en la advertencia que hicimos al mundo; el camino hacia la verdadera paz es largo y difícil.

Hay la impresión de que la paz auténtica se aleja cada día más. El primer paso decidido hacia una paz justa, aún no ha sido dado. A los fieles les digo: no perdáis la fe. Sois más numerosos y fuertes que vuestros adversarios. Dios está con vosotros.»

A honda meditación se entregan las palabras de Pio XII. Que no se pierda la fe, dice a los fieles; esa fe que traslada las montañas y obra los milagros. Solo la fe de Cristo nos salvará del torbellino. Es por lo tanto el Vicario de Cristo en la tierra el artífice de esa paz que el mundo no puede dar y que no hallan solución los hombres. Y es el árbitro Pio XII de la gran victoria que se aproxima. Tengamos fe en el Pontífice, temor de Dios y no miedo de los hombres. Y siempre junto al Papa, cumplir sin demora, sin evasivas, sin titubeos, al momento, sus mandatos, sus órdenes, sus consejos, y se abrirán nuevos horizontes y el dulce sol de la redención brillará en la tierra.

Emilio Nomdedeu Vié

INFORMACION DEPORTIVA

Atlético de Castilla, 4; Combinado, 1

El pasado domingo, día 7, tuvo lugar en el Campo del Pradillo el partido de despedida del jugador Zazo, entre el Atlético de Castilla y un combinado.

Los equipos se alinearon así: Combinado: Blanco III; Blanco II, Herrera; Tejo, Chaguera, Antonio; Papín, Rey, Panizo, Chichi.

Atlético de Castilla: Carranza; Nando, Mariano; Manolo, Blázquez; Ubeda; Galán, Ibarrodo, Zazo, Miján, Trigo.

Los primeros minutos, de dominio alterno, no tienen otro accidente que las pocas jugadas de ambos equipos que no habían logrado acoplarse. A los siete minutos, una jugada sola hace que Galán tire a puerta y el portero, estorbado, no haga nada por detener el balón. Puesto en juego nuevamente la pelota el Combinado busca con codicia el empate, pero éste no se logra, y a los 30 minutos un avance de la delantera atlética termina con un tiro de Zazo que bate al portero, logrando el segundo gol de este tiempo.

La segunda parte es de dominio alterno, aunque el Combinado tira pocas veces a puerta. A los dos minutos de este tiempo un pase de Trigo a Miján es cedido a cruzado nuevamente que de tiro cruzado bate la puerta de Blanco III por tercera vez. A los 17 minutos un buen pase de Ibarrodo a Trigo que burla una defensa, cede a Zazo y por cuarta vez es batida la meta del Combinado.

La reacción del Combinado se deja ver claramente, y minutos antes de acabar el partido logra su gol en un pase de Pepín a Rey, este atrasa a Chaguera que desde fuera del área bate al meta atlético.

En resumen: poca penetración en los equipos, aunque el Atlético la logró antes que su contrario.

Destacaron por el Combinado Chaguera, los hermanos Blanco Rey y Herrera. Por el Atlético no se puede destacar a nadie ya que sólo en conjunto son algo.

Marjo.

TRANSPORTES RAPIDOS

entre cualquier punto de España. En camiones completos de 4.000 kgs. de carga útil. Diríjase a:

Productos y Transportes S. A.

Desengaño, 10 3°.—MADRID Teléfono 22-36-38

Las Corridas de la Feria de Valladolid siguen siendo las mejores combinaciones de toros y toreros

DOMINGO 14
PRIMERA DE ABONO
Seis TOROS de D. L. de Clairac, para
PARRITA ROVIRA
Paquito Muñoz

LUNES 15
SEGUNDA DE ABONO
Seis TOROS de don Antonio Urquijo, para
Pepe Luis Vázquez
Andaluz y **PARRITA**

MARTES 16
TERCERA DE ABONO
Ocho magníficos TOROS de don Arturo Cobaleda, para
GITANILLO DE TRIANA
PEPE LUIS VAZQUEZ
ROVIRA
y Paquito Muñoz

DOMINGO 21
CUARTA DE ABONO
Corrida patrocinada por la Asociación de la Prensa Un TORO de Molero, para el rejoneador portugués
CANASTA
Seis TOROS de Flores Albarán, para
ANDALUZ
Julián Marín Belmonteño

Localidades SOL desde 13 ptas.
Localidades SOMBRA desde 25 ptas.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Relación de donativos recibidos en este Gobierno Civil con destino a la suscripción pro demoficados de Cádiz:

Profesorado de la Escuela del Magisterio, 100 pesetas; señor Conde de Montefrío, 50; don Manuel Ibarra, 5; don Félix Arribas Esteban, 10; Colegio Oficial de Practicantes, 25; Ilustrísimo señor delegado de Hacienda y personal de la misma Delegación, 289.

Suma y sigue, 7 754,15 pesetas.

VENDO delantera de barraca maderas, puertas y cortinas. Vallespín, 4, Panadería.

Conferencia misional

Recibimos del Secretariado Diocesano de Misiones a través invitación para asistir a la Conferencia, que con proyecciones, pronunciará el rev. padre Eguen S. J. sobre pasado, presente y porvenir de las Misiones en China, el próximo lunes, día 15, a las ocho de la tarde, en el Teatro de la Casa Social Católica.

Agradecemos la delicada atención habida para con EL DIARIO DE AVILA

NECESITO piso sitio céntrico o dos habitaciones con derecho a cocina. Razón: Casa Encinas, San Segundo, 40 Avila.

Jefatura Provincial de Sanidad

Epidemiología

Llegada la época del año en que con mayor frecuencia se registra la aparición de casos de fiebre tifoidea y paratifoidea, se recuerda al vecindario que en el Instituto Provincial de Sanidad, funciona permanente y gratuitamente un servicio de vacunación preventiva contra estas enfermedades, todos los días laborables, de 11 a 1 de la mañana.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.

TAXI

Teléfono 450; San Román

Registro Civil

Nacimientos:

Día 7: María del Rosario Regla Valera González, P. Royo 4; Gabriel Torres de Paz, dehesa «Bascarrabala»; María del Rosario del Pozo Lantras, Estación Guzmorcondo. Día 8: Javier Díez Pacheco, Plaza de Italia 1. Día 10: María Begoña Estévez Larrazaba, Capitán Méndez Vigo 1. Día 11: Carlos Rodríguez Hernández, San Juan de la Cruz 12; Día 12: Carlos Piquero Fernández, Zurraquin 4.

Defunciones:

Día 8: Isidora Pajares Garrido, Carrera de Santo Tomás 50. Día 14: Petra Piñero, Cozuelo 9.

SE DESEA piso amueblado o sin amueblar, para estable. Razón: Librería «La Escolar».

PERDIDA máquina fotográfica. Gratificaré Reyes Católicos, 4. Ferratería.

AVILA C. de F.

Relación de regalos recibidos para la Tómbola:

José Roldán, una pluma estilográfica; hija de doña Mercedes González, un florero y gorra de paja típica, segunda vez que obsequia a la Tómbola del Avila; don Miguel Bahamonde, una quejera; don José Gómez, dos bandejas de cristal; Calzados F. Martín, dos pares de zapatos de señora.

Una Plaza de Toros para Avila

La mejor respuesta

La carta abierta que publicamos en este mismo periódico días pasados llegó, como era de esperar, a su destinatario, es decir, al excelentísimo señor Alcalde de esta ciudad. De la acogida que la dispusó hoy no queremos, de propósito, hacer comentario porque mejor oportunidad para ello esperamos tener quizá muy en breve. Por el momento vamos a limitarnos a referir un hecho y a recoger unas manifestaciones de cuyo interés juzgará el lector.

Tan pronto como nuestra carta fué conocida por su destinatario, procuró averiguar la verdadera personalidad de quien se «camufla» tras el pseudónimo que desde hace tiempo venimos utilizando. No le fué difícil la investigación y, logrado el propósito, en uno de tantos encuentros callejeros como con frecuencia tienen lugar en esta pequeña ciudad, cordialmente se acercó a nosotros y sin rodeos abordó el tema y contestó la carta.

Comentamos la nota que la Alcaldía envió a este periódico dando cuenta de la actitud de los comerciantes e industriales de esta capital, de las combinaciones factibles de realización y de las

aportaciones que en los distintos supuestos habrían de llevar a cabo el Ayuntamiento y el Comercio y la Industria. Hablamos también, como era obligado, del relieve que el Concejo quiere dar a nuestras fiestas, y el señor Alcalde —al igual que ya en otras ocasiones lo hizo— se mostró decidido partidario de la celebración de uno o más festejos taurinos, manifestándonos su absoluta identificación con nuestro criterio favorable a la construcción de una Plaza que permita organizar corridas con programas interesantes para la acción interprovincial; pero en cuanto al momento y forma de acometer tal empresa estimó conveniente el conocimiento de otras opiniones autorizadas para, en el caso de coincidencia, tratar de suarías y ya de acuerdo estudiar el mejor y más conveniente camino a seguir.

Cuando ya nos tendió la mano despidiéndonos insistió en testimoniarnos su simpatía por la idea animándonos a proseguir la campaña iniciada. Y esto en labios del señor Alcalde... es una alentadora esperanza.

El Coleta 1°

ELECCIONES SINDICALES Septiembre-Octubre 1947

“La Organización Sindical será lo que vosotros queráis y a su frente estarán los hombres que os inspiren confianza”.

(Pa'abras de Franco a los productores españoles)

Delegación Provincial de Trabajo

Reintegro de los Reglamentos de Régimen Interior de las Empresas

Esta Dependencia tiene el gusto de poner en conocimiento general de las Empresas, que en Ley se les exija el poseer el Reglamento de Régimen Interior, debidamente aprobado por esta Delegación Provincial de Trabajo, lo siguiente:

Que a tenor con la Ley del Timbre del Estado de 18 de abril de 1932, y para los Reglamentos de Régimen Interior de las Empresas, exigidos en virtud de lo ordenado por el artículo 21 del Decreto de 26 de enero de 1944, que aprueba el texto refundido del Libro I de la vigente Ley de Contrato de Trabajo, éstos deben ser relat. grados con timbres de 750 pesetas el primer pliego del ejemplar y con timbres de 150 pesetas los restantes pliegos.

Este reintegro se hará en todos los ejemplares que deben las Empresas enviar a esta Delegación de Trabajo para su aprobación, en cantidad y número anteriormente expresados, no debiendo ser pegados a los Reglamentos por si estos tuvieran que introducir modificaciones, ampliaciones, u otro por menor, pero que una vez aprobados por este Organismo, serán estampados en ellos para cumplir con lo preceptuado en la Ley citada y con lo ordenado por el Departamento de Trabajo.

El delegado de Trabajo, Enrique González de Heredia y Garcés.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, al que será impuesto el nombre de Carlos, doña Damiana Hernández Maganto, esposa de funcionario de Abastecimientos, don Julio Rodríguez Roiso. Eshorabuena.

Viajeros

Han salido para Madrid, después de pasar el día en nuestra ciudad, el general de Artillería retirado, señor Cerón; la señora viuda de Peláez e hija y don Gabriel Ullastres y señora.

—Se encuentran en la capital de España los señores Mayoral Fernández y Cillán, presidente y secretario del Patronato de Santa Teresa, quienes se proponen visitar los talleres Meneses para enterarse de cómo va la obra de reparación de las andas de plata de nuestra Santa.

Aniversario

Se ha cumplido el décimo aniversario de la muerte, por Dios y por España, del teniente de Intendencia, don Arturo Ortega Sáez, ocurrida en actos del servicio en la provincia de Zaragoza, por cuyo motivo se han aplicado sufragios en bien de su alma en dicha capital, en Avila y algunos pueblos de esta provincia. Renovamos nuestro pésame a sus familiares, muy singularmente a su padre nuestro buen amigo don Manuel.

VENTA DE PISOS, EN AVILA

Casa nueva construcción, espléndidas habitaciones, todo confort, servicio independiente, trastero-carbonera patio.

Visítalos: P. de Don Carmelo. Tratar: Señor Ortega, calle de San Roque, 4.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

A partir del lunes, día 15, se efectuará un suministro de artículos a las Cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acetite.—Cuarto de litro, al precio de 1 45 pesetas ración; cupón IV de la semana 38.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0 60 pesetas ración; cupón V de la misma semana.

Lentejas.—Doscientos gramos, al precio de 1 00 pesetas ración; cupón II de la misma semana.

Puré.—Doscientos gramos, al precio de 0 60 pesetas ración; cupón VI de la misma semana.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 2 60 pesetas ración; cupón III de la misma semana.

Café.—Cien gramos, al precio de 3 55 pesetas ración; cupón 64 de Varior (solamente a las Cartillas de primera y segunda categoría).

Mantequilla.—Doscientos gramos, al precio de 7 20 pesetas ración; cupón 65 de Varior.

INFANTILES

Acetite.—Cuarto de litro, al precio de 1 45 pesetas ración; cupón IV de la semana 38.

Azúcar.—Doscientos gramos, al precio de 1 20 pesetas ración; cupón V de la misma semana.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 2 60 pesetas ración; cupón I de la misma semana.

Arroz.—Ciento veinticinco gramos, a 0 35 pesetas ración; cupón II de la misma semana.

Mantequilla.—Doscientos gramos al precio de 7 20 pesetas ración; cupón 65 de Varior.

CARBON

VEGETAL.—Previo corte del cupón 63 de la tarjeta, se efectuará un suministro de este artículo, por los industriales Ángel Domínguez y viuda de Domínguez, en la forma siguiente:

Tarjeta «A», 12 kilos; «B», 18 kilos y «C», 22 kilos.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

PERDIDA gafas oscuras graduadas, armadura concha, domingo 7. Se gratificará devolución en Milreas 4

SE NECESITA contable por horas extraordinarias. Razón: Almacén de Vinos Mariano Miguel.

El tiempo en España

Parte meteorológico

El tiempo ha sido bueno en toda España, presentándose el cielo despejado o casi despejado, excepto en puntos de Galicia, litoral mediterráneo y proximidades de algunos sistemas orográficos, donde la nubosidad fué algo más abundante.

Tiempo probable.—Continuación del buen tiempo en toda España, excepto en Galicia, donde es probable alguna débil precipitación, y posiblemente se producirán escasas tormentas aisladas en la mitad norte de la cordillera Ibérica.

(Viene de 2.ª página)

mos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial

Estamos en el momento de renovación de todos los cargos sindicales designados por el procedimiento electoral iniciado en octubre de 1944 y concluido en febrero de 1946. Para ello van a celebrarse nuevas elecciones en las que cabe apreciar diferencias con respecto a las anteriores. Estas elecciones se componen de cuatro fases o grados de elección: la primera, que es la que comienza el 15 de septiembre, tiene por objeto la designación de Enlaces Jurados de las categorías profesionales, mediante elección directa a celebrarse en los centros de trabajo. Por Enlaces Jurados se entiende —según el artículo 65 del Reglamento Electoral— las personas que han de participar en la elección de Vocales de las Juntas Sindicales en nombre de los compañeros de trabajo que les eligieron, es decir, sencillamente los productores que van a salir elegidos en esta primera elección y que serán electores en las elecciones de Vocales de las Juntas Sindicales, segunda fase que es, al más

Sucesos en Madrid y provincias

Un jovencito cae a la vía desde la plataforma de un automotor y el convoy le arrolla y mata

El joven estudiante Rafael Rodríguez viajaba en el automotor que hace el recorrido de Avila-Madrid. Dicho joven, que contaba nada más que catorce años, iba en una de las plataformas del automotor, y, según parece, al llegar al kilómetro 2.300, en las proximidades del puente de los Franceses, un brusco movimiento hizo que el coche descarrilara momentáneamente, volviendo a encarrilarse pero la sacudida fué tan brusca que el desgraciado joven cayó de la plataforma a la vía, siendo arrollado y muerto por el convoy. El conductor de éste, Marcelino Pérez López, prestó declaración ante las autoridades.

Nueva remesa de víveres Argentinos

BUENOS AIRES.—Ha zarpa do de este puerto, con destino a España el vapor «Cabo de Hornos» conduciendo el siguiente cargamento: 302.099 kilos de carne congelada, 3 500 toneladas de trigo a granel y 820 bolsas del mismo cereal, con un total de 49 toneladas, 500 toneladas; de alubias y ocho de lentejas, 121.291 kilos de tabaco, 791 cajones de botes de leche condensada y, por último, 199.630 kilos de piensos.

El vapor «Monte Sollube» que sa drá en breve también para España, ha cargado 7 820 toneladas de trigo.—EFE.

Consejo de Guerra en Alcalá de Henares

Petición de penas contra inductores a la revuelta militar

ALCALA DE HENARES.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Eleuterio Coto Hernández, acusado del delito de intento de colocación de petardos en la calle Diego de León, de Madrid, y Emilio Torrejón del Amo y Antonio de la Vela Mourat, Gregorio de la Vela Mourat, hermano del anterior; Agustín Pozuelo Sánchez y Máximo Martínez Sánchez, acusados todos ellos de inducción a la rebelión militar. El fiscal solicita la pena de treinta años para el primero, catorce, para Emilio Torrejón; otros treinta, para Antonio de la Vela; igual pena, para su hermano Gregorio; y veinte años para los dos últimos.—(Cifra.)

La guardi civil deshace un negocio de extraperlo

Almansa.—El comandante de este puesto de la Guardia Civil acompañado de una pareja de servicio, sorprendió en la madrugada de hoy, cuando intentaban comerciar ilícitamente cantidades de trigo y centeno, a varios labradores, procedentes unos de los pueblos de esta provincia y otros, de la de Valencia, a quienes intervinieron un total de 8.400 kilos de trigo y 750 de centeno que pensaban dedicar al comercio clandestino. Tanto los carros en los que conducían el cereal como las caballerías y la mercancía han sido puestos a disposición del fiscal provincial de Tasas. (Cifra).

Un extraño gato, con tres ojos y dos bocas

Mora de Toledo.—Una gata, en el pueblo de San Martín, ha parido un gato con dos bocas y tres ojos. El animal mama a un tiempo con las dos bocas. La propietaria del gato, María Rentero, ha recibido ya numerosas ofertas para la venta del animal, algunas de ellas de verdadera importancia, pero se niega a cederlo.—(Cifra).

Decomiso de pan y harina

Zaragoza.—Han sido decomisados más de cien kilogramos de pan blanco y 6.250 de harina propiedad de Zacarías Sancho Nicanor, quien, en combinación con Edelmira Mayayo, propietaria de un honor, lo elaboraba y vendía a precios abusivos. (Cifra).

Un muerto y un herido en una explosión

Bilbao.—En una fábrica de productos químicos de Santurce, y cuando manipulaba esta mañana con dos bidones que contenían productos inflamables, los obreros Florencio Iñiguez, de treinta y seis años, casado, y Pablo Iruarqui, de veintidós, los bidones hicieron explosión, y Florencio resultó carbonizado, y Pablo, con heridas de pronóstico gravísimo. (Cifra).

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS